

УТВЕРЖДАЮ
Директор МБУ «ЦФКиС «Мытищи»



Д. А. Астафьев
2025 г.

УТВЕРЖДАЮ
Президент местной общественной
организации «Шахматная Федерация
городского округа Мытищи



Р. А. Удалкин
2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований по быстрым шахматам среди жителей городского
округа Мытищи, посвященных празднованию Нового года

1. Общие положения

Соревнования, посвященные празднованию Нового года по быстрым шахматам среди жителей городского округа Мытищи внесены в единый календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий управления по физической культуре и спорту (далее Соревнования).

Цели и задачи:

- популяризация шахматного спорта и развитие шахмат в городском округе Мытищи;
- выявление победителей и призеров среди жителей городского округа Мытищи различных возрастных категорий;
- выявление одаренных шахматистов.

2. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся 27 декабря 2025 года на базе шахматного клуба центра единоборств СК Строитель по адресу: г. Мытищи, ул. Силикатная 28 А

Программа соревнований:

Группа А (дети) и Группа В (взрослые)	
Прибытие участников соревнований, подтверждение регистрации	27 декабря с 9.00 до 9.45
Открытие турнира	27 декабря 9.45
1-9 туры	27 декабря с 10.00 до 15.30
Подведение итогов, награждение	27 декабря с 15.45

3. Организаторы соревнований

Общее руководство организацией соревнований осуществляется МБУ ЦФКиС Мытищи.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на инструктора по спорту МБУ ЦФКиС «Мытищи» главного судью соревнований – судья по спорту первой категории Алифиров Анатолий Иванович.

Дополнительная информация и справки по электронной почте mytishchi_chess@mail.ru и телефону 8-925-842-70-81 (Алифиров Анатолий Иванович)

4. Участники и условия их допуска

Соревнования проводятся в двух группах: группа А (дети) и группа В (взрослые).

К соревнованию в группе А допускаются участники 2008 года рождения и младше, зарегистрированные на территории городского округа Мытищи.

К соревнованию в группе В, допускаются: взрослые без ID ФШР, с начальным рейтингом и квалифицированные шахматисты (мытищинцы). В группе В могут участвовать дети 2008 года рождения и младше, мужчины имеющие рейтинг ФШР по быстрым шахматам 1500+, а также девочки, девушки и женщины с рейтингом 1400+ (зарегистрированные на территории других муниципальных образований). Результаты соревнований передаются для обсчета рейтинга ФШР по быстрым шахматам. Для получения допуска участников на соревнования необходимо пройти регистрацию, отправить **предварительную заявку по форме (Приложение 1)** на адрес электронной почты: mytishchi_chess@mail.ru. В теме письма указать «Новогодний турнир».

Подача заявок на соревнование завершается 26 декабря в 21.00.

Участники во время не подавшие заявки и не заполнившие форму (приложение 1) к соревнованиям не допускаются.

В соответствии с правилами внутреннего распорядка и в целях обеспечения безопасности, допуск несовершеннолетних участников до 14 лет на соревнования осуществляется только в сопровождении и при наличии с ними законного представителя (родителя, опекуна). Сопровождающий обязан находиться в месте проведения соревнований на протяжении всего мероприятия.

Законные представители несут полную ответственность за жизнь, здоровье, поведение и безопасность несовершеннолетнего участника в перерывах между турами, а также до начала и после окончания официальной части мероприятия. Организаторы не несут ответственности за последствия, наступившие в результате нарушения участником, правил внутреннего распорядка и техники безопасности в указанное время.

В случае отсутствия законного представителя на момент начала соревнований, участник к соревнованиям не допускается. Администрация учреждения, организатор соревнований и судейская коллегия не несут ответственности за детей, оставленных их законными представителями, без присмотра.

В день проведения соревнований необходимо пройти процедуру подтверждения явки на соревнования с 9.00 до 9.45 для включения в жеребьевку первого тура, очно или дистанционно, отправить SMS-сообщение или на мессенджер WhatsApp на номер телефона 8-925-842-70-81. Участники, не подтвердившие явку на соревнования в установленное время, могут быть **исключены из соревнования**.

Число участников соревнования ограничено условиями проведения соревнований и не должно превышать 110 человек, включая судей и организаторов. Участники соревнования, их законные представители и тренеры обязаны строго соблюдать установленные администрацией центра единоборств СК Строитель правила и требования, в том числе относящиеся к мерам профилактики вирусных заболеваний.

Председатель организационного комитета обладает правом не допускать к участию на соревнования или исключать из соревнований участников, нарушивших данное Положение, морально-этические нормы поведения, а также установленные органами местного самоуправления или администрацией СК Строитель меры профилактики вирусных заболеваний.

На организационном собрании избирается Апелляционный комитет (АК) в составе 3-х основных членов и 2-х запасных. Протесты на решения Главного судьи подаются в письменном виде не позднее 15 минут с момента окончания тура. Протесты на пары, составленные программой не принимаются. Решение АК является окончательным. Поведение участников во время соревнования регламентируется в соответствии с Положением о спортивных санкциях в виде

спорта «шахматы».

Употребление пищи и любых продуктов в игровом зале, запрещено.

5. Подведение итогов и награждение

Соревнование проводится по правилам вида спорта "шахматы", утвержденными Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 г. № 988, (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315). Поведение участников регламентируется действующим Положением «О спортивных санкциях в виде спорта шахматы», в соответствии с требованием действующего Положения о соревнованиях по шахматам и Регламентом соревнований. Жеребьевка соревнований проводится с применением специализированной компьютерной программы Swiss Manager 14.0.0.133 с учетом рейтингов ФШР участников (или начальной оценки рейтинга) по быстрым шахматам.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнование, в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Соревнования в группах А и В проводятся по швейцарской системе в 9 туров. Контроль времени – 10 минут на всю партию каждому участнику **с добавлением времени** на 5 секунд по Фишеру на каждый ход.

Итоговые места определяются по наибольшему количеству набранных очков. В турнирах по швейцарской системе в случае равенства очков у двух и более участников занятые места определяются по дополнительным показателям (в порядке приоритета):

- по результатам личных встреч;
- по коэффициенту Бухгольца (при учете фактически не сыгранных партий используется система «виртуальный участник»);
- по усеченному коэффициенту Бухгольца без учета соперников с 1 наихудшим результатом (при учете фактически не сыгранных партий используется система «виртуальный участник»);
- по количеству побед (включая «плюсы»);
- по числу партий, играных черным цветом («плюс» считается партией, игранный белым цветом).

При невозможности определить занятое место по дополнительным показателям, судейская коллегия вправе назначить дополнительное соревнование для выявления победителя турнира (партия-армагеддон).

Победители турниров А и В награждаются кубками, медалями и дипломами. Участники, занявшие 2 и 3 места в турнирах А и В награждаются медалями и дипломами. В турнире В дипломами и медалями награждаются участники, показавшие 1, 2 и 3 результаты в категориях «юниоры» (2008 г.р. и младше) и «женщины». В турнире А дипломами и медалями награждаются участники, показавшие 1, 2 и 3 результаты в категориях «мальчики/юноши», «дети 2017 г.р. и младше» и «девочки/девушки». При отсутствии призера на церемонии награждения призы не выдаются и в дальнейшем не высылаются. Участник может получить только один приз – наивысший.

6. Финансирование

Расходы по организации и проведению соревнований осуществляются за счет средств МБУ «Центр физической культуры и спорта «Мытищи».

Все изменения и дополнения в положении регулируются регламентом соревнования.

Приложение № 1

Форма заявки на соревнование:

Название турнира	Новогодний турнир
ФИО участника	
Дата рождения (число, месяц, год)	
ID ФШР	
Разряд	
Группа А (дети) или Группа В (взрослые)	
Город, организация или клуб	
Контактный телефон родителя, законного представителя	

Для родителей

Я (законный представитель, родитель) ознакомлен с Положением о проведении соревнований, правилами посещения и использования физкультурно-спортивного объекта спортивного комплекса «Строитель», центра единоборств по адресу: ул. Силикатная 28 А, несу ответственность за жизнь, и здоровье участника соревнований

_____ (ФИО)

_____ (ФИО, родителя)

_____ (дата) _____ (подпись)

Для участников старше 14 лет

Я ознакомлен с Положением о проведении соревнований, правилами посещения и использования физкультурно-спортивного объекта спортивного комплекса «Строитель», центра единоборств по адресу: ул. Силикатная 28 А

_____ (ФИО)

_____ (дата) _____ (подпись)

Отправлять заявки необходимо на адрес электронной почты:
mytishchi_chess@mail.ru

Данное положение является основанием для участия в соревнованиях